

张志雄制胜点球！

广东U20男足时隔16年闯进全运会决赛

11月10日，十五运会U20男足半决赛全面打响，凭借张志雄第91分钟的制胜点球，广东队坐镇深圳市青少年足球训练基地以1比0战胜夺冠热门上海队，继2009年后时隔16年再次挺进全运会男足决赛。

广东U20男足本次以中乙深圳二零二八队为班底，老帅王宝山执掌教鞭。此前的晋级之路可谓一帆风顺，广

东青年军在小组赛分别以1比0战胜辽宁队、3比0战胜广西队，并在1/4决赛以1比0战胜云南队，成为本届赛事至今唯一保持不失球的球队。广东男足上次在全运会夺冠还要追溯到1987年，凭借麦超的头球以1比0战胜辽宁队，此后唯一一次挺进全运会决赛为2009年山东全运会，此番主场与上海队的半决赛，也堪称广东足球在全运赛

场收复失地的正名之战。

上海队拥有蒯纪闻、刘诚宇、李新翔三名已在中超赛场证明自己的希望之星，81岁的功勋教练徐根宝也重新出山，本次全运会也将是老师的谢幕之战。

这场针尖对麦芒的对话，双方在开局阶段并不保守，面对实力高出一筹且采取高压逼抢的上海队，广东队稳扎稳打。下半场，两队防线收紧，比

赛陷入僵局，但随着上海队体能严重下降，比赛在最后阶段逐渐进入广东队的节奏。第65分钟，广东队主帅王宝山换上刚刚帮助重庆铜梁龙升超火线归队的张志雄，这也成为球队打开胜利之门的钥匙。第88分钟，钟文在左路突入禁区被对方后卫放倒，张志雄罚入点球上演绝杀。

羊城晚报记者 柴智 宋玉群

陈芋汐、王宗源夺金！

陈艺文头名晋级女子3米板决赛



获得冠军的上海队选手陈芋汐（左）和教练在颁奖仪式上庆祝
新华社发

五名。

作为中国跳水队女子3米板的领军人物，陈艺文从预赛起便展现出强大实力，动作流畅、技术精湛，始终牢牢占据领先地位。另一位广东选手陈珊也表现不俗，预赛排名第二，与陈艺文携手挺进半决赛。半决赛两人继续保持出色发挥，最终陈艺文排名第一，陈珊排名第三进入决赛。

值得关注的是，陈艺文近期竞技状态持续火热，她不仅在女子3米板项目的预赛、半决赛全程领跑，在此前的跳水团体赛中，她搭档林珊助力广东队拿下项目首金。在女子双人3米板项目中，两人搭档夺冠，为广东队再斩获一枚金牌。

羊城晚报记者 龙希

十五运会体操男子预赛开赛

张博恒全能第一，广东队表现抢眼

11月10日，十五运会体操成年组比赛在肇庆新区体育馆开赛。男子预赛率先进行，奥运冠军邹敬园、刘洋，世界冠军肖若腾、张博恒等名将领衔出战，广东男队也派出了全部主力阵容。预赛结束，湖南队位列男子团体首位，张博恒位列男子全能首位。

值得一提的是，由吴小明、张杨煜、何俊桦、塔音嘎、王震、陈志毅组成的广东队，展现出了巨大的凝聚力，在缺少世界冠军坐镇的情况下，凭借不俗实力、稳定发挥，位列男团预赛第三，张杨煜、王震晋级全能决赛，张杨煜晋级自由操、单杠决赛，吴小明晋级双杠决赛。

看实力 世界冠军状态神勇

男子团体方面，江苏队、湖南队等传统强队保持了不俗实力，老将发挥稳健，是队伍当仁不让的“领军人”。孙炜状态神勇，顺利完成了所有项目，位列全能第二；老将尤浩也保持了良好竞技状态，在吊环、双杠等个人优势项目继续为队伍作贡献。湖南队则由体操世界冠军、奥运会银牌获得者张博恒领衔，刚参加完世界体操锦标赛的他，展现了极高的竞技状态，以全能头名晋级决赛，并锁定自由操、吊环、单杠、双杠等单项决赛名额。

刘洋、邹敬园两位奥运冠军也在各自项目上展现出霸主地位。东京、巴黎两届奥运会吊环金牌得主刘洋，缺席了今年的体操世锦赛，但在全运会强势回归，动作难度、稳定性均堪称世界级，5.8的难度分和9.066的完成分依然具备在国际赛场上夺冠的实力。现场有观众感叹：“扭老师（刘洋）保持状态，再战一届奥运会不是梦。”东京、巴黎两届奥运会双杠冠军得主邹敬园依然是“百分王”，参加了鞍马、吊环、双杠三个项目，以总分43.466的成绩位列“多项全能”第一。同时，他在双杠项目凭借5.8的难度分和9.366的完成分一骑绝尘，领先预赛第二名肖若腾0.833分。

体操世界冠军、奥运会银牌获得



11月10日，张博恒帅气亮相全运会体操预赛，强势晋级六项决赛 羊城晚报记者 邓鼎国 摄

者肖若腾，同样在全运会重返赛场，表现不俗，位列全能第三。他对自己预赛表现非常满意：“我恢复到这个程度，有很多因素推动，非常不容易，赛场的反应也非常好，大家可能也没想到我能恢复得这么好。”谈及与张博恒在全能决赛的竞争，肖若腾希望和对方共同呈现一场精彩的比拼，“张博恒是近几年的主力选手，刚刚从世锦赛回来，世界第二，实力相当强”。

赛场上也有意料之外的结果，比如，男子全能全国冠军侍聪，以及新科鞍马世界冠军洪延明，均在鞍马项目掉落器械，无缘决赛。

看分数 决赛冠军悬念拉满

男子预赛成绩，也是后续决赛赛果的重要参考指标。

男子团体成绩呈现“断层”态势，分差明显。湖南队展现出集团优势，以329.593分位居榜首，江苏队以322.626分位居次席，广东队以317.059分位居第三。但广东队要想在决赛中守住第三并不容易，因为第四名浙江队与其只有0.2分之差，广西队与其分差也不到3分。广东队需要在决赛中继续保持稳定，做到零失误，才有望登上领奖台。

男子全能方面，张博恒、孙炜、肖若腾三位中国体操男队不同时期的领军人物，势必在决赛会有激烈厮杀。全能好手侍聪在预赛中表现低迷，除了吊环、双杠发挥稳定，其他项目均有瑕疵。比赛结束后，侍聪脚腕缠上了绷带，被教练搀扶着带离赛场。他若能及时调整身体状态，在决赛阶段同样具备登上领奖台的实力。

男子单项决赛名单随即出炉，云集各路单项好手：自由操项目，预赛

前三分别是陈治龙、张博恒、张杨煜，决赛选手难度在5.2到5.4，相差不大，主要看完成质量；鞍马项目，在洪延明错失决赛后，可谓谁都有机会拿冠军，因为决赛名单第8名与第1名成绩仅相差0.2分，悬念值拉满；吊环项目，呈现我国优势项目诸强之争态势，进入决赛的刘洋、兰星宇、邹敬园、张博恒都曾在世界赛场争金夺银。不过，按照预赛刘洋的状态，金牌席位应该没悬念；跳马项目，虽然黄明淇、陈亿路、陈治龙等跳马好手均如愿晋级，但香港选手吴家祺以第二名的成绩晋级，着实给这个项目带来不小惊喜；双杠项目，邹敬园若稳定发挥，夺冠几乎无悬念，肖若腾、刘洋、侍聪等人分差不大，可以争夺第二、三名；单杠项目，冠军争夺将在“全能王”之间展开，肖若腾、张博恒、孙炜分列预赛前三。

羊城晚报记者 龚卫锋 陈旭泽 杨再睿

广东队击败天津队晋级男篮成年组四强 “粤辽大战”将如期上演

11月10日，十五运会男篮成年组在东莞结束了四分之一决赛的争夺，在一场焦点对决中，坐镇东莞篮球中心主场的广东队以107比65击败天津队，晋级四强。广东队在半决赛的对手是老对手辽宁队，后者在另一场四分之一决赛中击败了山东队。在另外一个半区，浙江队和夺冠热门四川队实现会师，胜者将获得另外一张决赛门票。

小组赛阶段，广东队以第二小组头名身份出线，天津队在第一小组力压北京队获得小组第二，展现出一定的竞争力。广东队在小组赛阶段三战全胜，但在面对江苏队的比赛中暴露出了慢热的弱点。如今，来到一场定胜负的淘汰赛，广东队在开局阶段便火

力全开，从开局阶段便掌握了比赛的主动，最终取得了一场大胜。

天津队主帅周金利在赛后略带无奈地表示，他对球员的拼劲很满意，但广东队在实力上确实占据绝对优势。从整场比赛的过程来看，天津队只能通过零星的外线投射给广东队带来威胁，而广东队的快打旋风让天津队无力招架，比赛悬念早早消失。

三分球7投5中的杜润旺得到全队最高的19分，除他以外广东队还有4人得分上双，10名出场的球员均有得分进账。得分点分散的广东队最终轰出了107分的超高得分，广东队主帅杜锋对此表示：“我们无法预测哪位球员会在比赛中有所发挥，他们需要根据比赛情况进行调整。我希望



比赛现场
羊城晚报记者 柳诚 摄

自己的球队能打出团队篮球，希望大家有机会的时候能把握住，自己没有机会的时候能为同伴创造机会，这是

我带队的理念和要求。”

羊城晚报记者 郝浩宇 文聪

11月10日晚，十五运会女子49公斤举重赛事在东莞市石龙镇石龙中学体育馆举行。经过激烈争夺，上届全运会冠军侯志慧顶住压力，以203公斤的总成绩成功卫冕。

赛后侯志慧接受采访时表示，本届全运会期间她遭遇伤病困扰，直言：“训练的时间还没有我治疗的时间多。”在比赛中，侯志慧两次挺举试举113公斤失败，对此侯志慧表示：“我挺举的转换其实也不太好，因为我不敢蹲，潜意识还是会有一种自我保护。但是我自己一定要专注，一定要拼了，有痛都不能喊痛，所以我就去找动作的感觉，我就想着我一定要起来，一定要向上！”

对于自己职业生涯的总结，侯志慧表示：“平常在训练的时候，觉得还是比较累、比较难受，但是每次在赛场专注忘我地去试举的时候，就感觉很享受。”

举起来的时候就特别有成就感，听到大家给我加油的时候，我就感觉特别有力量。”

“在低谷期的时候，老是会想着这不好那不好，但是一旦我在赛场上的时候，我就不会去想这些。所以我觉得对于我来说，对于这个项目来说，意志力、勇气还有坚持，才是我一直坚持这么多年的重要原因。虽然我在训练当中无数次想过放弃，但是在赛场的那一刻，我从来没有想过放弃。只要我把每一把举好，直到最后一刻我都绝不放弃，对我的举重生涯来说，我觉得这一点还是比较自豪的。”

侯志慧说。
羊城晚报记者
李洪宝 彭钦